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ÄLÄMEG
társadalmi, komlsí is pziíszatí istílap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k 'klendók.

Bérmen teilen leveleket 
csak ismert kezektől to-

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjeen ik minden vasárnap.
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e • Március 15.

Dicső nap. szabadságunk felvirradásának 
ezrek keblében epedve várt drága napja, üdvö­
zöllek !

(üdvözöllek, mert széttépted a múlt keserű 
emlékeit, leráztad a százados rabláncot s maga­
san lobogtattad a három színű zászlót, melyről 
napnál vakítóbban fényiének az egy nemzet 
óhaját egybefoglaló, nagy jelentőségű szavak : 
..Szabadság, egyenlőség, testvériség !“7 ö r? j o7 o

Vajha volna szavam magasztosságod méltó 
ecseteléséhez 1

Lel kentet áthatja a szent érzés, mely negy­
venhárom évvel ezelőtt azoknak a félisteneknek 
kebleit megdobogtatá !

Szemeim előtt elvonul a bűvös kép, midőn 
hazám koszorús dalnoka: Petőfi, a magyar 
Tyrtaeus, a szabadságért rajongó nép kitöm 
éljen riadásai között költői lelke szent hevével 
elzengi a „Talpra magyarét 1

Fülembe zúg, a mint a lelkesült tömeg 
harsogja :

„Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk !“
Kígyói emléke lelkemben a magasztos jele­

netnek, minőt Klio még nem örökített meg már­
vány lapjain, midőn a nép, kint a szabad ég 
alatt, alkotja meg minden vérontás nélkül a 
szabadságot, rövid 13 pontban foglalván annak 
összes postulátumát 1

Dicső nap, reád nem borulhat a feledés 
éjszakája!

Magasztos eszme : Szabadság ! Semmi sem 
méltóbb ábrázolásodra, mint az örömtől és kegye­
lettől duzzadó keblek kitörése, melyet oly lel- 
ketemelően látunk születésnapod évfordulóján 
annyi ezer és ezer hazafinál rneg-megujulni 1

Március 15-ike ! Te felejthetetlen vagy min­
den igaz honfi keblében s méltó vagy az i<raz

megünneplésre; mert te hoztad közibénk a sza­
badságot, egyenlőséget és testvériséget, a nemzeti 
művelődésnek lendületet adó fenséges eszméket!

Magasztos ünnep a március 15-ike! E ma­
gasztosságához méltó kegyelettel üli azt meg e 
honfi vértől oly sokat áztatott föld minden igaz 
hu fia Kárpátoktól le az Al-Dunáig !

A három eszmetestvér, melyért azok a fél­
istenek küzdöttek, s melyért nem egy halt hősi 
halált : a szabadság, egyenlőség és testvériség 
szent érzése szője össze és foraszsza egybe hazánk 
minden fiát nyelv-, elv- és valláskülönbség nél­
kül egy erős, egy tömör testté, hogy egybe­
forrva, az idő és erő romboló hatalmával minden 
időn keresztül győzelemmel dacolhasson.

S midőn látjuk előttünk azt a drága zász­
lót s rajta arany betűkkel felírva : „szabadság, 
egyenlőség, testvériség“ — e szent jelvény foly­
ton figyelmeztessen bennünket arra, hogy ne 
uralkodjék önfiaink keblében az egymás ellen 
törő vélemény-különbség !

A selyemnek millió szálait egyenkint cse­
kély erő is szétszaggaszthatja, de az abból egy­
máshoz erősödött fonadékot még sokkal nagyobb 
erő sem képes meggyöngíteni.

A legnemesebb érzések egyike : az igaz 
hazaszeretet fűzzön minket egvgyé azon dváo-a 
földért, mely bennünket szilit, mely keblén hor­
doz s mely egykor hantjával eltakar.

S ha a szent hazaszeretet egvgvé tömöríti 
hazánk polgárait, úgy jöhet ismét egy nap, 
melyen jogért, hazánkért, királyunkért síkra kell 
szállanunk s a pillanat készen fog találni ben­
nünket !

Amely után évezredek múlva is ünnepeljen 
a nemzet egy napot, egy szent napot, nagvgyá, 
boldoggá levésének dicső ünnepét !

Ne nyomja majd eme nagy napok emlék­
ünnepén nehéz kőként a honfiúi szivet annak 
tudata, hogy nemzetünk legjobbjainak kellett 
vértanúi halált szenvedni a szabadság Golgothá- 
ján ; mert ármány és cselszövény nemzetet és 
királyt egymástól elválasztott.

A hon szeretet szent érzése szője össze s for- 
raszsza egybe hazánk sok nyelvű és sok elvű 
lakosait egy erős, egy tömör testté! És a népet 
összeszövő hazaszeretet és hűség az első magyar 
emberben : felséges királyunkban legyen össz­
pontosítva!,

így tesz alak és lélek, test és fő együtt !
így lesz magyar boldogság és haza a Duna 

mentén és a Kárpátok alján még ezredévek 
múlva is!

S évezredeken keresztül köszöntnek honfi­
társaink téged, szabadságunk hajnal hasadásának 
ragyogó napját, március 15-ike s meg-meggyujtja 
az emlékezet fáklyáját dicső emlékednek !

Megyei élet.
Zalavdnuegye törvényhatósági bizottsága március 

havi ülését Erast its Benő főispán Öméltóságának elnöklete 
alatt f. hó 10-én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a bizottsági tagjait, az 
ülést megnyitotta, mely után Skublics Gyula bizottsági 
választott tag, vármegyénk közéletének egyik vezérfer- 
űa, a tagok osztatlan figyelme és általános helyeslése 
között indítványt tett a következő megokoló beszéd 
kíséretében: Mindnyájunk előtt ismeretes azon gyalá­
zatos merénylet, amely a sajtó szabadság ürve alatt 
megyénk szeretett főispánja ellen elkövettetett. Egyesek 
úgy, mint testületek, siettek is méltó felháborodásuknak 
és a szerző elleni kárhoztató Ítéletüknek kifejezést adni 
és habár főispánunk polgártársainak ezen igazságos 
nyilatkozatában már feltalálhatta az írt feldúlt kedélyé­
nek megnyugtatására, mindamellett azt hiszem, hogy e 
testület tagjai, akik közvetlen tanú' főispánunk tárad- 
hatlau, önzetlen és eredménydús tevékenységének, csak 
kötelességüket teljesítik, ha évek során át szerzett meg­
győződésük alapján következő indítványomat elfogadják : 
„Zalavármegye közigazgatási bizottsága őszinte fájdal­
mát és megbotrányhozását fejezi ki a megye főispánja 
ellen a sajtó utján elkövetett igazságtalan merénylet 
fölött; és kijelenti, hogy ezen és ehhez hasonló erkölcs­
telen, a tisztesség fogalmával ellenkező cselekmények nem 
képesek a megye főispánjának hivatalos tevékenységébe 
helyezett bizalmát megi; gatni és személye iránt viseltető 
tiszteletét és szeretőiét gyengíteni.“

A vármegyer-V O --- • ■ ------  ----- ----
gúlag elfogadott ezen indítvány legfényesebb cáfolaté

ftgilletékesebb fóruma által egvlian

„Zalamegye“ tárcája.

&

15.
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Köszönti ele ünnep !
Ébredő tavasznak legszebb ünnepe :
Ébredő tavasznak, virraddsnak,
Alvó évszázadoknak reggele!
A mely előtt im meghatottam állnak 
Az újaiig dicstelen kor gyermeki.
Magyar szívből felszálló szent imának. 
Magyar vérrel megszentelt áldozásnak 
Emlékdalát, ódáját zengeni.

Köszöntlek ünnep !
Magyar szabadság dicső hajnala !
A melynek első lángoló nyilától 
Homokba dőlt az éjek halmaza ;
Es a kelő nap fényes csarnokából 
Egy istenarcu ifjú /épe ki; —- 
„Szabadság !“ — köszönték nagy riad ássál 
Földet renditő zengő kiáltással 
A rabnemzetnek fölkelt ezret.

Köszöntlek ünnep !
A melyen legnagyobb volt nemzetett),

Mert századoknak romhalmára lépve 
Büszkén tekintett át az egeken.
S trug homlokán az Isten csókfa érte,
Szivében Árpád vére lángra kel!
Bilincseit kezéről mind letépte,
Kardot ragadva esküdött az égre,
Hogy o hazáért küzd és hal, ha keik

Köszöntlek ünnep !
T<> szent óriásoknak fényszaka,
Minőket egyszer szült csak ez a född,
Mint üstököst a sötét éjszaka.
Az egyik harci lanttal üdvözölt- 
S meg is halt érted ifjan a csatán.
A másik égő telkét hintve szét,
Honát bejárva buzdüón beszélt, —- 
Hazátlan ez most, kivit/ a honán.

Köszöntlek ünnep !
Köszönt a késő, meddő kor fia !
Es oltárodnál könynyel áldozik,
Mert fáj kialvó lángod, látnia!
Mi voltál akkor dicső nemzetem,
A, mi vagy most! árva népe fen hazádnak. 
Atgyull-e vájjon fásult szíveden 
Mégegyszer agy a hazaszerelem t 
Lesz-e még ünnepe a magyar szabadságnak!

Gárdonyi Géza.

Halott a hajón.
A hajó a tenger messze síkján járt.
Az utazók a hajó fedélzetén voltak és az utazás 

egyhangúságát különféle mulatságokkal igyekeztek elűzni.
Egy nagyobb csoport közepén valaki fölolvasást 

tartott.
A hallgatók arcán fölmagasztosult érzelmek tükrö­

ződtek, lelkűket magával ragadta a költemény szelleme. 
Egy magyar mágnás, aki a fedélzeten ezer forin­

tos tételekkel kártyázott, nem is állhatta megjegyzés 
nélkül :

— Tudják meg uraim, hogy ez a munka hazám 
egyik írójától való. Vaubanque.

— Annál szebb, felelt valaki a csoportból, mert a 
fordítás még le '-s von mindig valamit az eredeti szép
segel

A matrózok jelentették a kapitánynak, hogy a 
második osztályú utasok között az a szegény sápadt 
ember meghalt.

A fülolvasás, kártya, dominó, minden mulatság 
félbeszakadt.

— Egy halott a hajón ! Temetés a tengeren ! 
Borzalmas mulatság, de mindennél érdekesebb.

Mindnyájan lefutottak, hogy a halottat megnézzék.
Érdekes arcú fiatal ember volt ez. Előbb nem 

vette észre a hajón senki. Az igaz, hogy ő sem i^ye- 
kezett azon, hogy észrevegyék. Mióta a hajó elindult, 
folyton egy helyen ült és a tenger távolyába mélvesz- 
tette a tekintetét. Mit nézett a tenger messze íávolyá- 
ban? Talán azt, hogy összeolvad az éggel s a káprá- 
zat úgy mutatja, mintha a hajó odaérve, átúszhatna az 
égnek kék birodalmába.

Most már nem néz semmit. Lehunyt szemekkel, 
mozdulatlanul fekszik a hajodeszkan. összeszorított ajkai 
köré keserű mosolyt fagyasztott a halál.

Mellette szétszórt papírok hevertek.
Az orvos eléje hajolva, tanulmányozta a halálok

jeleit.
Az od ácsod ült utazók között meglepetten kiáltott 

föl a magyar mágnás :
— Fichtre ! Ez az a kitűnő iró, akitől az előbb 

fülolvastak.
Az angol orvos fölemelte a fejét s a tudós hideg 

nyugalmával szólt:
Eben halt meg.

Gárdonyi Géza.

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.



nzottsagnak még
október havában hozott határozata ellenére még mindig 
forgásban vannak s azok kikötését a járási szolgabiró 
nem eszközölte. A járási főszolgabíró felhivatik, hogy a 
szóban forgó malomkikötést a határozat vételétől számí­
tandó nyolc nap alatt feltétlenül foganatosítsa.

A hévvizi fürdőnél posta- és távírda állomás léte 
sítése iránt a közigazgatási bizottság a kereskedelem­
ügyi minisztert feliratilag megkeresi.

Elnöklő főispán Öméltósága felemlíti, hogy Ková­
tól—Csümödérig új út létesítése úgy a közigazgatási 
bizottság, mint a vármegye törvényhatósági közzgyülése 
által elhatároztatott s az ez érdemben szükséges hely­
színi eljárás elrendeltetett. Amint tudomása van a dolog­
ról, tényleg a helyszíni eljárás meg is történt, azonban 
ennek alapján a kiküldöttek azon meggyőződésre jutot­
tak, hogy ez igen drága ut lenne s így a dolog abban 
maradt, fekintettel az ez ügyben hozott közigazgatási 
bizottsági és közgyűlési határozatokra, nézete szerint a 
műszaki felvétel eszközlése elrendelendő lenne, hogy 
ennek alapján a folytatólagos intézkedések megtétethes­
senek. A tett indítványhoz képest a szóban forgó út 
műszaki felvételét a közigazgatási bizottság elrendelte.

Dr. Kuzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő jelentése 
szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter a balaton­
füredi szeretetháznál foganatosított javítási munkálatok­
ért 2.41)1) írt 47 krt tett folyóvá. — A miniszter az 
alsó-lendvai államilag segélyezett községi iskola államo­
sításával járó költségekre nézve illetőleg az iskola elhe­
lyezésére építendő iskolai épület kivihetősége felől nye- 
reudő tájékozás céljából a megyei államépítészeti hiva­
tallal érintkezésbe lépés után költségelőirányzat szerkesz­
tését elrendelvén, ez érdemben nevezett hivatal főnöké 
vei, különösen a szóban forgó épület he vének elbírálása 
céljából, Alsó Lendván volt. — Ezen időszakban a minisz­
ter a tankerület több iskolájának tanszereket adományo­
zott. — A gánicsai áll. elemi iskola épületén mutatkozó 
hiányok műszaki felvétele a miniszter által elrendelte­
tett- — A perlaki áll. elemi fiú- és leányiskola épüle­
tének utó felülvizsgálása érdemében intézkedés tétetett. — 
A községi iskola személyi ügyei végett volt Kaczorla-

azolgál a történt orvtámadás ellen s egyúttal —- a 
tiszta öntudat mellett — legszebb elégtételt nyújthat 
vármegyénk közszeretetben álló főispánjának.

Az alispán! havi jelentés felolvasása és helyeslőleg 
tudomásul vétele után Lányi Kálmán, a kir. építészeti 
hivatal főnöke, előterjesztette a zalavármegyei törvény- 
hatósági közutakon 1891 —1892. években eszközlendő 
kavics-szállítás biztosítása iránt 1891. évi február 14-től 
február 19ig az illető járások székhelyein megtartott 
pótverseny tárgyalás eredményét. — Az árlejtésekről fel­
vett jegyzőkönyvek tanúsága szerint a legolcsóbb egy­
ségár mellett vállalkozók ajánlatát fogadta el a bizott­
ság az egész vármegye területén levő törvényhatósági 
közutakra nézve, azonban Rechnitzer Salamon vállalko­
zónak szabályszerűen benyújtott utóajánlata folytán a 
Gyülevész—Galambok, Zalabér —Keszthely, Kiskomá- 
rom—Zalabér, Kámánes — Hahót—Söjtör, Gelse—Szent- 
László, Zala Egerszeg—Zalabér, Z.-Égerszög—Rozsok— 
Nemes Apáti, 1 )obrouhegy—Szilvágy, Bak—Nova—Lenti, 
Aligvár—Szent-Adorján—Páka, A-.Lendva—Bellatincz, , 
Muraszerdahely—Ráez-Kanizsa 7—15 km-ig, Csáktor- | 
nya—Stridó, Csáktornya—Kottori, T.-Szerdahely—Becse- 
hely közt levő törvényhatósági közutakra szükségelt 
fedanyag-szállítására nézve a vármegye alispánja rövid 
lejáratú árlejtés kitűzésével s annak az államépítészeti 
hivatal kiküldöttének közreműködésével eszközlendő foga­
natosításával megbizatott.

Ugyancsak Lányi Kálmán, az építészeti hivatal 
főnöke jelentést tett a badacsonyi kikötő újból építése, 
az ahhoz vezető út szélesbítése és a rév-fülöpi gőzhajó 
kikötő munkálata tárgyában Skublics Gyulának, mint 
a közigazgatási bizottság kiküldöttjének elnöklete alatt 
f. hó 4-éu tartott áilejtés eredményéről, mely szerint 
a munkálat Epstein Vilmos sümegi lakosnak, mint leg­
olcsóbb egységáron vállalkozónak adatott ki. A közigaz 
gatási bizottság ezt jóváhagyta s a nem szabályszerűen 
benyújtott utóajáulatot elvetette.

Az államépítészeti hivatal főnöke az alsó-páhok— 
hévvizi törvényhatósági közút 4—5 kilometer szakaszán 
levő 5 ik számú hídnak újból való építésére vonatkozó 
tervműveletet engedélyezés végett bemutatván, a köz- 
igazgatási bizottság az építést 1769 frt 87 kr. erejéig 
engedélyezte s megbízta az államépítészeti hivatalt, hogy 
az árlejtést i. hó 23-án tartsa meg s a hid felépítéséhez 
szükséges vasnemüeket házilag szerezze be, hogy így 
május 1 ig a hid a közlekedésnek átadható legyen.

A déli vaspálya társulat a közigazgatási bizottság 
jogerős határozata alapján köteles lett volna Nagy-Kani- 
zsán a Csengeti utcában a kocsi ut mindkét félén két- 
két meter széles gyalog átjárót létesíteni, mit azonban 
az eddigi zord időjárás miatt nem foganatosíthatván, a 
társulat ezen határozat foganatosítása végett április 
végéig kér halasztást, amit a közigazgatási bizottság 
megadott.

Szepetk község a minisztériumhoz folyamodik, hogy 
a közvágóhíd felállításának kötelezettsége alól mentes­
sék íi;l, amennyiben a múlt évben 160 marha vágatott 
a községben, melyek között azonban 70 db. borjú volt; 
kéri a bizottságot, hogy kérvényét pártolókig terjeszsze 
tel a töldmivelésügyi miniszterhez. Mielőtt a bizottság a 
kérvény érdemében határozna, megbízza a járási iőszolga- 
birót, hogy a kürorvos közbenjöttével vizsgálja meg, 
váljon közegészségügyi szempontból nem esik e kifogás 
alá azon hely, hol jelenleg a községben a vágatásokat 
eszközük ?

A kereskedelemügyi miniszter tudomásvétel végett 
megküldötte a közigazgatási bizottságnak a kimutatást 
azon műtárgyakról, melyek a Csáktornya—Ukki h. 
érdekű vasút mentén építés közben változást szenvedtek,

Lányi Kálmán, az építészeti hivatal főnöke, jelenté, 
hogy Stebisch Mátyás hozzá azon panaszszal fordult, 
mely szerint Zrinyiialusi Drávái malomrendben Petko- 
vicli István, Stebisch Eerdinárd, Stebisch Péter és Ste 
bisch Anna malmai a közigazgatási

kon. — Meglátogatta a lentii róm. kath. és izr., a rédi- 
csi r. k. iskolát és egy Külső- és Belső Sárd által fel­
állítandó külön iskola vagy pedig egy második tanterem­
nek Rédicsen felállítása érdemében a helyszínén tájékozást 
szerzett. — Kir. segédtantelügyelő meglátogatta a bon- 
czódföldi r. k. iskolát. — A Csáktornyái képezde torna- 
csarnokának felülvizsgálata megtörtént s tornaeszközök­
kel is felszereltetett. — A sümegi kér. esperesség 
beterjesztő a zalabéri r. k. iskolaszék jegyzőkönyvét 
egy második tanterem berendezéséről. — A rádi r. k. 
hitközség az iskola és tanító lakáson mutatkozó bajok 
megszüntetésére felhivatott. — A zalaegerszegi jáiás 
főszolgabírója a botfai községi iskola dologi ügyeiben 
hozott végzés kapcsában kellően intézkedett.

Az alsó-nemes-apátii községi iskolához megválasz­
tott Török Károly állásában megerősíttetett.

A zala-egerszegi r. k. kér. esperességnek a tes- 
kándi rk. iskola új helyisége ügyében tett előterjeszté­
sére Teskánd és Szent-Erzsébethegy községek elöljáró­
ságai felhivatnak, hogy iskolájuk új helyiségénél az 
építkezést és felszerelést április hó 24 ig, mely időn túl 
már a bérelt helyiséget nem használhatják, annál is 
inkább befejezzék; mert újabb halogatás esetében saját 
költségükre fog hatósági intézkedés történni.

A kis-kutasi és nagy kutasi iskolamulasztások ügye 
szabályos eljárás és annak eredményéről teendő jelentés- 
tétel céljából a járási főszolgabírónak kiadatik.

Előterjesztetett a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter leirata, melyben a sümegi felső leányiskola felállítá­
sáról tett közigazgatási bizottsági jelentést örvendetes 
tudomáséi veszi.

A bajosai tanító választás — mivel okleveles 
pályázó ellenében nem okleveles választatott — meg- 
semmisíttetett, az új választás elrendeltetett s a válasz­
tásra elnökül dr. Tuboly Gyula törvényhatósági bizott­
sági tag küldetett ki.

Ózva Varga Jánosnénak térje hátrálékos illetmé 
nyei ügyében a kávási r. k. hitközség ellen benyújtott 
panaszára a járási főszolgabíró felhivatik, hogy az érde­
kelteknek meghallgatása után elsőfokúlag hozzon hatá­
rozatot s eljárásáról tegyen jelentést.

Gernya László kir. pénzügyigazgató jelentése sze­
rint. az 1890. évi adó hátrálék 2,296.885 frt 65 kr., 
1891-ik évi esedékes hátrálék 645.754 frt 39‘/2 kr., 
összesen 2,942.640 frt 04V2 kr., ebből január és február 
hóban befizettetett 391.867 frt 991 2 kr., maradt február 
hó végén 2,550,772 frt 05 kr. — Február hóban leíra­
tott egyenes adóban és hadmentességi díjban 1.141 frt 
81 kr., melyhez a január hóban leirt 1.473 frt 65' 2 
krt hozzáadván, február végéig ez évben leiratott 2.615 
frt 461 2 kr. — Fizetési halasztás február hóban négy 
esetben, házadómentesség hat esetben engedélyeztetett. — 
A pénzügyigazgató jelentése szerint az 1. és 11. osztá­
lyú kereseti-, továbbá a házadó kivetésének felülvizgá 
lása a múlt hóban majdnem teljesen befejeztetett, a 
földadó összege megállapíttatott.

Csesznék Sándor árvaszéki elnök jelentése szerint 
a fogalmazói karnál január végén hátrálék volt 2.772, 
február hóban beérkezett 2.255, összesen 5.027 ügyda­
rab, melyből február hóban elintéztek 2. Iu2 darabot s 
így a hó végén iiátrálékban 2.865 ügydarab. —- Az 
irodánál január végén hátrálék volt 284, február hóban 
le'’"ás végett érkezett 2.217, összesen 2.501 ügydarab, 
melyből február hóban leírtak és expediáltak 2.280 at 
s így február hó végén a hátrálék 221 db.

egészségügy.
Dr. Manyin Káról;/ kir. tanácsos, Zalavármegye t. 

főorvosa, a vár megye területén február hónaiban észlelt 
közegészségi állapotról és egyéb, a Közegészségügyet érdek­
lőkről a következő /eleütést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság március havi ülése elé:

„Az időjárás a hónap legnagyobb részében száraz 
es ezen időszakhoz képest hideg volt. — A hőmérsék 
maximuma + 5'4°C, minimuma — 19°C, havi közép 
— 3'6 C. A nedvesség középértéke százalékokban 85. 
Csapadék havi összege 3 m m. Szelek irányát illetőleg 
leggyakrabban észleltetett E, azután DK, ÉNy és DNy.

A közegészségi állapul a megye nagyobb részén 
kielégítő volt, egyes járásokban azonban, nevezetesen 
az alsó-lendvai, Csáktornyái, perlaki, nagy-kanizsai és 
szent gróthiban a megbetegedések nagy száma miatt 
még mindig nem mondható kedvezőnek. Gyermekek 
közt különösen a vörheny és kanyaró járványok szapo­
rították a kóreseteket. Gyógykezelés tárgyát leginkább 
a légzőszervek különféle bajai képezték, mint a tüdő­
hurut, tüdőlob, asthma. Ezeken kívül észleltettek itt-ott 
influenzának és hasi hagymáznak egyes esetei, továbbá 
izületi és izomcsúzok.

A heveny fertőző kórok közül a vörheny 9, a ka­
nyaró 5 községben öltött járványos jelleget. Vórhenyben 
a kilenc községben (Tót-Szerdahely, Csömödér, Kánya­
vár, Tördeföld, Söjtör, Hahóth, Gétye, Igricze, Kristóf- 
falva) összesen megbetegiilt 271; ezek közül meggyó­
gyult 80. meghalt 85, a hónap végén további gyógy 
kezelés alatt maradt 106. Kanyaróban 5 községben 
(Örvényes, Lesencze-Tomaj, Óhid, Aszófő, Bal.-Udvari) 
megbetegiilt 183, meggyógyult 90, meghalt 6, a hónap 
végén 4 községben kezelés alatt maradt 87 ; Lesencse- 
Tomajon a járvány megszűnt.

Boncvizsgálat összesen 4 esetben teljesítetett; két­
szer törvényszéki megbízatás folytán, kétszer rendőri 
tekintetből. A halál okai a törvényszéki mindkét eset­
nél agyroncsolás, a rendőrieknél fulladás voltak.

Külső hullaszemle rendőri szempontból öt esetben 
ejtetett meg. Súlyos sértés bejelentetett 7.

Öngyilkosságot négy egyén követett el, kik közül 
egy (Soos Vendel Gáborjaháza) magát felakasztá, három 
pedig (Günsberger Róza Zalabéren, Zsagánecz Tamás 
Mihalyeveczen, Szalay József Egvedután) agyonlövéssel 
\ ctett végett életenek. — Öngyilkossági kísérlet is volt 
egy, az illető azonban megmeutetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak két egyén 
esett áldozatává és pedig Derecz Lajos ortaházi lakos 
favágás alkalmával az erdőn a ledőlt fa által agyon- 
üttetett; Pittauer K. vándorló legény pedig Tapolczán 
megfagyott.

Veszettség gyanújában volt eb által két egyén 
maratott meg. Ezek egyike Budapestre szállíttatott az 
ojtó intézetbe, a másik itthon kezeltetik.

Helyi, megyei és vegyes birek.
Rendkívüli megyei közgyűlés. Zalavármegye tör 

vényhatósági bizottsága f. évi március 16-án d. e. 10 
órakor Zala-Égerszögen rendkívüli közgyűlést tart, mely 
nek tárgyát Muraköznek a zágrábi érseki egyházmegyé­
től a szombathelyi püspöki egyházmegyéhez Ő Császári 
és Apostoli Királyi Felségének 1875. évi november hó 
24 én kelt legfelsőbb elhatározásával elvileg jóváhagyott 
elcsatolása tárgyában a m kir. kormányhoz intézendő 
felirat fogja képezni.

Felolvasás a Dunántúli! knzmüvelődési egyesület 
javára. Beksics Gusztáv, országgyűlési képviselő, ismert 
nevű publicista, a kereskedelmi kör meghívására ápri­
lis hó 4-én vásosunkba jő a „Dunántúli közművelődési
egyesület-* javára felolvasást tartani. Városunkban álta- 

iudult meg a jeles férfiúnak minéllanos mozgalom
fényesebb fogadtatása érdekében.

Az országos vörös kereszt egylet zala egerszegi 
fiókja évi rendes közgyűlését f. hó 22-én délután 3 
órakor tartja a megyeház nagygyűlés termében a következő 
tárgysorozattal: Elnöki jelentés; pénztárnoki jelentés; 
öt válaszmányi tag választása; indítványok tárgyalása.

Meghívás a március 15-iki hazafias ünnepélyre.
A köztiszteletben s szeretetheti álló Mocsáry János 
nyug. kir. járásbiró, 48 as honvédtiszt, s az 1848. márc. 
15-én Pesten Nyáry Pál elnöklete alatt megalakult köz 
ponti forradalmi bizottmány egyik, még életben levő
tagja

'&J
Muraszombatból a következő hazafias érzelmű 

meghívót kapta a folyó év márc. 15 én tartandó ütme 
pélyére„Tekintetes Ur! — Az emberiségnek szüksége 
van kimagasló példákra, hogy a serdülő ifjúság a jóért, 
a szépért lelkesedni s azért áldozni tanuljon. — Hála 
a Gondviselésnek ! a magvar nemzet történelmének 
érclapjain ily lélekemelő alakokkal nem ritkán találko 
zunk s ezek közt a legújabb korban az 1848. évi forra­
dalom és szabadságharc tényezői azok, a kik a késő 
nemzedék méltó bámulatát az idők végtelenéig maguk 
számára biztosítók. — Ennek a kiérdemelt becsülésnek 
akart a muraszombati kasino és dalegyesület némi hal 
vány kifejezést adni, a midőn elhatározá, miszerint az 
1848. évi március 15 ének évfordulóját a nap jelentő 
ségéhez méltóan fogja megünnepelni s különösen midőn 
az e célból kiküldött bizottság alulírottakat azzal bízta 
meg, hogy Tekintetességedet, mint ama ti tán i harcok 
félisteneinek egyik tiszteletre méltó tényezőjét az ünne­
pélyre külön meghívjuk. — Fogadja Tekintetességed 
e lépésünket úgy, mint hazafiui érdemei iránt 'Wi'fC* 
elismerésünknek bizonyítékát. Kelt Muraszicen’batbau, 
1891. évi március hó 7 én. A rendező bizo'ftság nevé 
ben: Kovács Károly, elnök, Koltay Győző, titkár.

Március 15-ét Keszthelyen az iparos ifjak önk. 
egyletének derék tagjai megfogják ünnepelni s velük 
fog ünnepelni a város polgársága is. Az ünnepély pro- 
grammja : 15-én este fáklyás körmenet az egyI. helyiség­
ből az Andrássy-térre, hol Ulman Jákó ünnepi beszédet 
tart, Lang Karoly elszavalja Petőfi „ Talpra magyar" ját,

c. költeményt, 
társas va

hazafias

a „ Március 15é
Végezetül

Kenyeres József pedig 
a dalkör hazafias dalokat 
csora lesz.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
„Udvary Ferenc országgyűlési képviselő, a „Vas-Zala- 
megyei Első Takarékpénztáru vezérigazgatója, a saját, 
valamint gyermekei: Feri, Izabella, Jenő, Elvira, Valeria 
és Ferike nevében, mély fájdalomtól sújtott szívvel jelenti 
forrón szeretett neje, illetőleg édes anyjuk Udvary 
Ferencné, szül. Prevendár Irma úrnőnek folyó évi már­
cius hó 6-án esti 7 és 1 órakor, életének 44-ik és bol­
dog házasságának 25-ik évében, rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunytét. A boldogoknak földi marad­
ványai f. hó 8-án délután 4 órakor fognak a róm. kath. 
hitvallás szertartásai szerint a körmendi közös sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldó 
zat hétfőn, f. hó 9 én délelőtt 8 órakor fog a róm. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Körmend, 
1891. évi március <-én. Áldás es beke drága hamvaira !“

Meghívó. A Dunántúli Közművelődési Egyesület, 
Nagy Kanizsán alakuló „fiókja“ részére a nagy-kanizsai 
kasinó szombaton 1891. évi március hó 2Í én saját 
helyiségében táncvigalommal egybekötött műkedvelői 
előadást rendez. Kezdete 8 és 1'2 órakor. Helyárak 1. 
és 2. sor 2 Irt, 3. és 4. sor 1 frt 50 kr. többi sorok 1 
fit ~0 ki. kai zat 1 frt 50 kr. Belepti ]6gy 1 frt. — 
Jegyek előre válthatok Belus Lajos úr gyógvtárában ; 
este pedig a pénztárnál. Felülíizetések köszönettel fogad­
tatnak és hi rhapi lag nyugtáztatnak. „Műsor: 1. Szózat

let megalakulásához. Pro-a Dunántúli Közművelődési Egylet 
log irta és szavalja Tuboly Vi, . . iktor, 2. Zene darab:
Előadják gordonkán Sterneck Zsign-end zongorán 
dr. I* ried Ödön. 3. Két no egy férfi ellen vigtáték egy 
felvonásban Dumausirtol. Személyek : Martinet Tripam­
mer Gyula, Eugenia neje Darás Vilma, Clarisse fiatal 
özvegy Weiss Nina, 4. Zenepiéce: Előadja gordonkán 
Sterneck Zsigmond, 5. „Az ajánlott levél vígjáték egy 
felvonásban Labichetől. Személyek : Horteuse fiatal özvegy 
Cseresnyés Etelka, Francine komorna Cseresnyés líózsika, 
kongasson amerikai, Ebenspanger Ernő, De Valin Hec­
tor állam ügyész dr. Lőke Emil. 6. „Fekete frakkban“ 
monolog Dreyfusstól előadja Székely Tivadar.“

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi közkórház 
igazgatósága a nyilvánosság utján fejezi ki köszönetét a 
zalaegerszegi takarékpénztárnak, hogy orvosi műszerek 
beszerzése céljából húsz irtot volt kegyes a kórháznak 
adományozni.
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A „Balatoni halásztarsulat“ évi rendes közgyü- 
l^sét f. hó 7 én tartotta Keszthelyen br. Putheány Géza | 
elnöklete alatt. — Az elnök által a földmivelésügyi I 
niniszterium részéről jóváhagyott alapszabályok és üzem- | 

v bemutattatván, azok kinyomatása és az összes érde- 
ifítek részére való megküldése elhatároztatott. Egyúttal ; 
elfogadta a közgyűlés a szavazatra jogosultaknak, vala- j 

n” a jogosultságot megállapító területeknek kimutatá- j 
• mely szerint a Balaton összes területe 104,355 kát. 

iu,íd és 1,139 négyzetül, míg a szavazatok száma 1,028.
Az üzemterv végrehajtását illetőleg az összes érde­

kelteket körlevél utján értesíti a társulat, hogy úgy az 
alapszabályok, mint az üzemterv t. évi ápril hó 1-én 
lépnek érvénybe s az ápril 1 tői június 15 ig terjedő 
< Italános halászati tilalom már a folyó évben megtartandó.

^ társulat megkeresi a járási szolgabirókat, hogy a 
használatra szánt hálókat megvizsgálni, az üzemterv 
követelményeinek megfelelőket plombázással ellátni, a 
fkiírni időszak kezdetekor a csónakok és hajók lezárá- 

, ,i hatóságilag segédkezni s a halászati törvény éssanai i'»1“ e °° .. „ . . . , j. , ^ , 
üzemien- megtartását ellenőrizni szíveskedjenek. — A
utjárulék minimuma holdanként egy krajcárban 
dlapútatott meg. — Az évi költségvetés 1 ,u00 írt bevé- 
i'.-llel és 1,100 írt kiadással állapíttatott meg. — A tag- 
sáei dijak július 1-ig fizetendők be, ezen időn túl 6% 
késedelmi kamat fizetendő. — Felolvastatott Zalavár- 
niegye alispánjának átirata, melylyel gr. Széchenyi Imre 
, inöknek hozzá benyújtott lemondását átteszi. A társu- 
|.lt Pap Sándor indítványára őt újból egyhangúlag elnök­
nek megválasztja. — A számvizsgáló bizottság tagjaivá 
Nagy Aladár, Molnár István és Csendes József válasz­
tattak meg. Végül a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte 
hí elismerését és köszönetét Landgraf .János országos 
halászati felügyelőnek a társulat szervezése körül kifej 
tett ügybuzgó tevékenységéért.

Egyházmegyei hir. Jungrnayer Ignác murakereszturi 
Mgédlelkész, veszprémi egyházmegyei áIdőzár, az illető 
keu vuraságtól a tót szent mártom plébánia javadalmat 
elnyervén, a szombathelyi egyházmegye kebelébe fel­
vétetett.

Eljegyzés. l)r. Schwanz Adolf nagy-kanizsai ügy­
véd jegyet váltott 11 cisz Riza kisasszony nyal, Weisz 
Adolf kereskedő kedves leányával.

A keszthelyi csonakazo-egylet t. é. tavaszi köz­
gyűlését március hó 22-én tartamija. Ezt előkészítendő, 
az egyleti választmány t. hó 10 én ülésezett, melyen dr.
I sanádv Gusztáv elnök előterjesztette a balatoni gőzhajó 
/ági társaság levelét, melyben ez tudatja, hogy ha a keszt­
helyi csónakázó egylet — vállalkozik a gőzhajón utazó- 
közönséget a gőzhajóról partra szállítani, hajlandó,heten- 
kint — a nyári saison alatt — kétszer menetet inditani, 
A vendégek partra szállítását a keszthelyi csónakázó­
egylet szives készséggel magára vállalja, miről a bal. 
gőzh. társaság értesittetik. Uj csónakda és kikötő építé 
sének terveit és költségvetését a hajó kapitány terjesz­
tette elő, melyek élénk eszmecserét keltettek. Ezek 
lelett a közgyűlés tog véglegesen határozni.

Eljegyzés. Gönczi Ferenc zrinvitaival állami tanító 
a napokban jegyet váltót Kornfeind Vilma kisasszony - 
i)val, Kornfcind Nándor drávavásárhelyi jegyző kedves 
leányával.

Kinevezés, A in. k. pénzügyminiszter Saretz Ignác 
nagv kanizsai adóhivatali gyakornok jelöltet a siklósi kir. 
adóhivatalhoz ideigl. minőségben Vl ik osztályú adó­
tisztté nevezte ki.

Halálozások. Királyi Ferencz, nyug. m. kir. honvéd­
huszár főhadnagy, Királyi Pál orsz. gyűlési képviselő 
testvére, e hó 6-án 35 éves korában Keszthelyen meg­
halt. Tüdővész oltottta ki fiatal életét s nem — mint a 
fővárosi lapok írták róla — véletlen szerencsétlenség 
folytán, a lóról lebukása közben szenvedett sérülések 
következtében. Temetése, f. hó 7-én d. u. 5 órakor 
ment végbe katonai díszszel. — Szvetics József\ keszt- 
kelyi polgár, dr. Szvetics (Szentes) Atnzelm cist. rendi 
áldozó pap, zirczi thelogiai tanár édes atyja f. hó (Tán 
hosszas szenvedés után 67 éves korában Keszthelyen 
meghalt, f. hő 7 én temették el.

Fürdőkedvezmény. Dr Mangold Henrik balaton- 
iiiredi fürdőorvos által tanítók részére felajánlott ingye­
nes szállás kedvezményt kik igénybe venni óhajtják, e 
rézzben t. évi 23 ig Írásban forduljanak Zalavártnegye 
kir. tan felügyelőségéhez.

Mühimzes tanítás. Alulírott felnőtt leányoknak 
oktatását műhimzésre és monogrammkészítésre szerény 
teltételek mellett elfogadja. Lakása körmendi utcában 
Bechnitzer Ignác szappanos házában.) Zala Egerszeg, 

1891. március 12-én. Hammermüller Fevencné.
Nadszékfonas. Elhasznált nádszékek minden alak- 

es nagyságban kijavíttatnak csinosan jutányos ár mellett. 
A szives megrendelők kéretnek körmendi utca Preszler 
Gy. rézműves úr házában hátul az udvarban megrende­
léseiket eszközölni.

Fiatal gyilkos. F. hó 8-án este v2 8 órakor a 
szállásház mellett levő gyógyszertár előtt két lakatos 
és két suszter inas összeszólalkoztak, majd bírókra 
kerültek, mi közben Kasza suszter inas Szed mák laka­
tos inast a zsebében rejtett bőrmetsző késsel úgy meg­
szúrta, hogy ez másnap délre meghalt. Újabb szomorú 
világot vet ez esemény iparos tanoncaink eldurvultsá 
•iara. Íragár, ocsmány beszédük, durva viselkedésük az 
az utcán minden jobb érzésüt elriaszt tőlük úgy, hogy 
1 z állapot tűrhetetlen s itt a legfőbb ideje annak, hogy 
Tartestület, iskola, rendőrség karöltve mindent kövesse 
nek el e viszás állapotnak mielőbbi gyökeres megváltoz­
tatására.

Meghiúsult betörés. Festetics Jenő gróf csáktor 
''ja* urodalmi pénztára f. hó 11-én éjjel veszélyben 
forgott, a mennyiben Probszt Ferencz pénztáros lakásába, 
kol a pénztár elhelyezve van, ismeretlen tettesek az 
udvarra szolgáló ablakon behatoltak, s a falon egészen 
szakszerűen 10 lyukat fúrtak s vésővel a téglák eltávo­
zása céljából a fal közepéig véstek. Itt azonban, nem 
tudni, mi okból, megállották s a vájt üreget betömték 
ö szépén mésszel bemeszelték, alkalmasint, hogy munká­

jukat máskor folytathassák, azonban e tervük nem 
sikerült, mivel a titkot Probszt cselédje elárulta. Érde­
kes, hogy az urodalmi épületet 3 cseléd őrizte s ezek az 
egész esetről egy arva hangot sem hallottak.

Az ,,Ország-Világ“ e heti száma rendkívül gazdag 
és érdekes tartalommal jelent meg, körülbelül harminc 
prózai és verses költemény olvasható a 20 oldalon, így:
A vér, Beniczkyné regénye,. A sajtóhiba, Kozma Andor 
novellája, Priel le és Csiky Gergely (arcképpel), RakoT 
czay Páltól, Egy pohárköszöntő, Horváth Boldizsártól, 
Vallomás, Rákosi Jenőtől, Kossuth és Görgey utolsó 
találkozása, Hentaller Lajostól, A kakasülőn. Atropostól, 
Heti tárca, Székely Huszártól, Az 1838-iki árvíz (két 
képpel), A szabadságszobor pályázat (Stróbl, Zala, Küllő 
és Róna szobrainak iényképi másolatával), francia re­
gény, továbbá költemények Torkos íjászlótól, Rud- 
nyánszky Gyulától, Korod a Páltól, Radó Antaltól stb., 
több apró cikk és vers a Nők világa mellékleten s a 
különféle rovatok.

Magyar Hírlap. Ily címmel március hónap 21-én 
uj politikai napilap indul meg Budapesten. Felelős szer­
kesztője Horváth Gyula, főmunkatársa Mikszáth Kálmán, 
mindketten országgyűlési képviselők. A „Magyar Hír­
lap“ a szabadéivüség szolgálatában fog állni s a kiegye­
zési alapnak lesz őszinte hive, de mert az, épen azért 
minden oly törekvésnek föl tétlen és kórlelhetlen ellen­
sége, mely akár álloyalitás, akár konfliktusoktól való 
félelemből szerzett jogainak érvényesítésétől tartózkodik, 
vagy a kiegyezési törvény által érintetlenül hagyott 
jogkörünkben csorbát enged ejteni. A „Magyar Hírla­
pot“ sem szimpathiák, sem anthipathiák nem vezérlik 
és teljesen független orgánum lesz. Euuyit röviden kie­
melve a „Magyar Hírlap“ politikai programújából, 
hangsúlyoznunk kell még, hogy az új lap minden tekin­
tetben a legmagasabb zsurnalisztikái színvonalon tog 
állam. Belső dolgozótársai, külmunkatársai és levelezői 
az újságírói és irói kar legkiválóbb tagjaiból állanak. 
Helye.tes-szerkesztő Fenyő Sándor lesz. A „Magyar 
Hírlap“ naponkint legkevesebbb két teljes ívnyi terje­
delemben fog megjelenni s miután előfizetési ára egy 
hónapra osak 1 írt 20 kr. a legolcsóbb nagy napilap.
A lap pontos szétküldéséről a kiadóhivatal (Budapest, 
Gránátos-u. 16.) intézkedik.

Beniczkyné, leányainak. Az „Egyetemes Regény- 
tár“ legújabb két kötete Beniczkyné Bajza Lenkének 
„Rang és Pénz“ cimü regényét hozza. A kiváló Írónő 
ezt a regényét „Ilona és Agáthe“ leányainak ajánlja 
emlékül. Nem mulaszthatjuk el, hogy a szép ajanló 
sorokat, — melyek egyszersmind sejteni engedik a 
regény tartalmát — egész terjedelmében ne közöljük. 
„Leányaimhoz. Nem azért irom e néhány sort könyvem 
elejére^ hozzátok, mintha szükségesnek tartanám, hogy 
azt, mit az anya leányainak mond, lenyomtassák ! ; 
Csupán azért, hogy figyelmetekbe ajánljam azon dolgo 
kát, mik ez újabb regényemben előfordulnak, az élet 
ről, érzelmekről, előítéletről és a nő igazi, valódi meg 
veszlegethetetlen érzelmeiről. En, ki mindenek fölött 
becsülöm az észt és tehetséget, nem habozom kimon­
dani, hogy előttem a uő csak akkor érdemli meg igazán 
ezt a szép nevet, ha szive vau! A nagy tehetség a nőnél 
csak kivételes, de a szív : az minden leány, minden 
asszonynál nélkülözhetetlen. Türödelera, elnézés, enyhe 
ítélet, ragaszkodás, hűség, szeretet és kitartás: ebből 
álljon az asszony egyénisége ! Ekkor mindenki leveszi 
előtte a kalapot. Ezt akartam munkám által belétek 
ojtani. Ha sikerült, boldog vagyok. Csak azt a keveset 
óhajtom még hozzátok intézni, hogy soha se tévedjetek 
ama sötétségbe, melynek a legtöbb ember hajlandó 
nagyhangzásu, pompás neveket adni, de mely egysze­
rűen „előítélet“ s melyből keserves a kibontakozás, és 
nehéz, göröngyös az ut a felvilágosultsághoz jutni. A 
munkát, érdemet, tehetséget és észt becsüljétek minde­
nek felett, de Ítéljetek mindig szívetekkel. . . . És 
ekkor kedves emléket emeltek nekem, ha egykor nem 
leszek s a válás óráját meg fogja könnyíteni azon 
édes és jövőtökre nézve megnyugtató tudat, hogy a 
vallást és szeretetet örökségül, emlékül hagytam hátra 
szivetekben.“ Beniczkynének ez a regénye, az „Egye­
temes Regény tár “-nak 96—97 ik kötetét képezi. Ara a 
két kötetnek csinos piros egész vászon kötésben 1 írt.

„Az en Újságom“, ez a kitűnő gyermeklap, oly 
derekasan folytatja pályafutását, mely valóban hálára 
kötelezi nemcsak a gyermekeket, hanem a szülőket, 
tanítókat is. Hatalmas eszköz családi körökben, iskolák 
ban a gyermekek helyes irányú nevelésére. Vallás, 
erkölcs, haza, szabadság ... az emberiség legszentebb 
eszméi jótékonyan hatnak e lap hasábjairól a kis olva­
sók fejlődő érzelem- és gondolatvilágára. 1 ermészeti, 
történelmi tárgyak, a hazai föld ismertetése, mesek, 
mondák, elbeszélések, versek mind a gyermekeknek 
való hangon, nyelven vannak előadva. Hogy mily iro­
dalmi szinvonalon állnak „Az én Újságom“ közlemé­
nyéi : legmeggyőzőbben mutatja a munkatársak d.szes 
névsora, mely irodalmunk színét javát magában foglalja. 
Pósa Lajos, „Bandi álma“ c:m alatt egy olyan gyönyörű 
költői elbeszéléssel gazdagította a lap utóbbi számainak 
tartalmát, mely a magyar költészet legszebb alkotásai 
közé tartozik s méltó volna, hogy idegen nyelvre is 
átültetnék. A legmelegebben ajánljuk a hazai közönség 
figyelmébe. Ne legyen egy család, hova „Az én Ljsá- 
gom“ hétről hétre be ne kopogtasson a gyermekek 
nagy örömére. A Singer és Woltnerék kiadásában meg­
jelenő lap ára évnegyedre: 1 trt.

„A Hét“ 10. száma Bródi Sándor, a hírnévre kapott 
fiatal regényíró kitűnő arcképét közli a címlapon. A kép 
mellé Ráspoly irt szöveget és maga Bródi Sándor eleven 
képet fest arról a két városról, Eger és Gyuláról, hol 
gyermekkorát töltötte. A lap élén Gerő Károlyiéig ily 

, eirnű causeria olvasható : „Csevegés az illusiókról.“ Szel- 
lemes, ötletes és sok bensőséggel megirt rajz ez. A jeles 
vigjátékiró prózái között a legszebb, a melyet ismerünk. 
Endrődi Sándor „Eső“ című hangulatos költeményuyel 
van képviselve. Nógrádi Pap Gyula szintén. Bede Jób 
„Kalvária-út“ cimű rajzot közöl és Justh Zsigmond foly­

tatja a „Sahara! hangulatok “-at. Masque és Pantagruel 
a Szabadságharc-szobor mintáival foglalkoznak humoros 
satirikusan. A „Színházi krónikádban Csiky Gergely uj 

i darabjáról van egy beható ismertetés. Lovábbá zene, 
irodalom és gazdag „Inncn-onnan“ rovat. — Előfizetési 
ára egész évre 10 írt, félévre 5 írt, negyedévre 2 frt 
50 kr. — Mutatványszámokat ingyen és bérmentetleinil 
küld a kiadóhivatal, Budadest, VIII. József körút 44.

Üj zenemű. Táborszky Nándor nemzeti zenemű 
kereskedésében Budapesten (váczi utca 30 szám), meg­
jelent : „jNefelejts“ keringő, szerzé Neugebauer József. 
Ára 1 frt 20 kr.

Hol és milyen magot vegyünk ? Ez a kérdés, 
mely a vetés idejének közeledtével minden tavaszszal 
újra meg újra felmerül, nem kis gondot okoz azoknak
a gazdáknak és kertészeknek, akik ocsút vetni és gazt

hogy szívesen veszik 
..............apják.

aratni nem akarnak. Tudjuk, hogy szívesen 
ilyenkor a jó tanácsot, ha megbízható oldalró 
Hát mi nagyon is szívesen és meggyőződésből felhívjuk 
a gazda és kertészközönség figyelmét egy ilyen meg­
bízható tanácsadóra, minden irányban való tájékoztatóra, 
midőn tudatjuk, hogy Mautuer Ödön budapesti mag­
kereskedő legújabb nagy árjegyzéke megjelent. Ebben 
megtalálja azt, a mire szüksége van, — de nem egysze­
rűen a neveket felsorolva, — hanem épen azért nevez­
hetjük tanácsadónak és tájékoztatónak — mert minden 
növényfajnak megtalálja benne rövid ismertetését, tenyész­
tési módját s azt, hogy milyen talajban, milyen viszo­
nyok közt és milyen mivelési mód mellett tégy eszik
legbiztosabban ? E legújabb árjegyzék is mely 160 

oldallal gazdagon illusztrálva jelent
küldetik meg,

nagy negyedrét
meg, és kívánatra ingyen és bér mentve 
azt mutatja, hogy a rendkívül lelkiismeretes 
eég tulajdonosa valóban sem fáradságot, sem áldozatot 
nem kiméi, a midőn a gazdaközönség érdekeit szolgál­
hatja s azért újólag melegen ajánljuk szives figyelembe.

magyar

Halottkémi jelentés.
tebmar havu-

gy érméké, 
napszámos

Z. Egerszeq rend. tan. város területén ez ér
ban elhaltak :

p Horváth József, 5 hetes rk. napszámos
2. Vizsi Józsefné, Pál Rozi, 36 év. rk. 

neje,
3. Pongrácz Erz.se, 2 év. rk. ttelen,
4. Schnatter Lajos, 5 n. rk.
5. Nagyfy József, 15 n. rk, szíjgyártó gyermeke,
6. Szökrönyös Gyula, 2 év. rk. fuvaros gyermeke,
7. Mütb Emilia, 56 év. izr. hajadon,
8. Simon Jancsi, 6 n. rk. fuvaros gyermeke,
9. Varga Sándor, 6 hó. rk. kőműves fia,

10. Vizsi Lajos, 13
hivatalnok

ev. rk. földműves ha, 
vasúti11. Hamermüller Ferenc, 4 hó. rk. 

gyermeke,
1 12. Libscher János, 63 év. rk. nős ügyészségi szolga,
i 13. Schönig Mari, 21 4 év. rk. rendőr gyermeke,
I 14. Orbán Rozi, 16 nap. rk földműves gyermeke,

15. Spieglet- Lipót, 2 hetes izr.
16. Tóth József, 3 év. rk. börtön őr gyermeke,

Zala-Egerszegen, 1891. március 1-éu.
Dr. Grauer Adolf,

v. orvos.

Közgazdaság.
Vásárral kapcsolatos ällatkiállítás. Az országos

állat
gazdákhoz a

magyar gazdasági egyesület vásárral kapcsolaté 
kiállítást rendez, melyre nézve a magyar 
következő nyílt felhívást intézte :

„Az országos magyar gazdasági egyesület ez idei 
működési körébe Budapest főváros területén, a Váró- 
liget megfelelő helyén, egy vásárral kapcsolatos állat 
kiállítást rendez, melynek főmozzanatai a következők •

I. 1891. ápril 16—21 ig bezárólag: VILI. tenyész­
állatvásár és kiállítás, mely mellett megenged telik gaz 
dasági gépek, szerszámok és anyagok bemutatása.

II. 1891. május 3—10-ig bezárólag: tény ész- és 
használati lóvásár és kiállítás, szerszám- és is iá ló bereu 
dezések bemutatásával. 1891. május 4-én kettős fogatok 
ügető versenye 20 km. távolságra. Május 8 án a magyar 
Tattersall egylet lóárverése. Május 9-én négyes fogatok 
ügető versenye 40 km. távolságra. Május 10 én a fenti 
versenyekben résztvett lovak pályázata kondiéin díjra.

III. 1891. május 13. és 14-én bizómarliavásár és 
kiállítás.

A főváros jóindulata lehetővé tette, hogy e kiálli 
tást a Városliget legmegfelelőbb pontján rendezze egye­
sületünk, s a nagymélt. földmivelésügyi minisztérium 
áldozatkészsége, ki 20.000 frank körüli dijat bocsátott 
e célra rendelkezésünkre.

Egyesületünk gondoskodni fog róla, hogy úgy a 
belföldi, mint külföldi vevők e kiállításról értesüljenek, 
s különös súlyt fog helyezni arra, hogy keleti szomszé­
daink, kik már jobb minőségű tenyészanyagunkat expor­
tálják, e vásárral kapcsolatos kiállításon megjelenjenek, 
szóval mindent elkövet, hogy a kiállítás sikerét teljes 
mértékben biztosítsa.

Most már egyedül a tenyésztőkön áll, hogy egye­
sületünk e mozgalmat teljes mértékben kihasználják, s 
ezért ez utón is felhivatnak tisztelt Gazda társaink, liogy 
e vásárral kapcsolatos kiállításon tenyészni! yagukat meg­
felelő minőség és számban állítsák ki, s azon hazánk 
fejlődött állattenyésztéséhez méltóan jelenjenek meg.

A kiállítás részletes tervezete, a bejelentési ivek 
és az összes tudnivalók a rendező bizottság irodájában 
Budapesten, a Köztelken (Üllői-ut 25.) kívánatra min­
denkinek megküldetnek.

Budapest, 1891. február hó.
A kiállítás rendező bizottsága nevében :

Gróf Desewffy Aurél,
elnök.



N y i I 11 é r. t\ ♦♦♦« Xf ♦♦♦♦ ♦♦♦♦_*£ ♦♦♦♦

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, kik feledlietlen 

kis leánykánk elhunyta felett részvétüket 
kifejezni kegyesek voltak, fájdalomtelt szi­
vünkből fakadó legforóbb köszönetihiket.

Z.-Egerszeg, 1891. március 12.

Bosehán Gyula ügyvéd és neje 
szül. Leit 11 er Adele.
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A ,,Zöldfa“ vendéglőben egy pohár 

Dreher-fele kitlinö minőségű
r/ El U db

Selyem-grenadin, fekete és színes 
(mindenféle vilá­

gos sziliben) méterjét 95 krajcártól 9 írt 2f) kiig 
számítva is minőségben) küld egy-egy ruhának valót 
portó- és vámmentesen (L Henneberg es. és kir. 
udvari szállító gyári raktára Zürichből. — Minták 
postafordultával. Levelek után a postadíj 10 kr.

Felelős szerkesztő ás kiadótulajdonos:
UDVÁRDY IGNÁC.
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Kézimunka tanítás.
Alulírott vau szerencsém n. e.

közönség becses értésére adni, hogy

felírnia telis

ti 
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a
ti 
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ti 
ti
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nd
lakásomon Újváros Utca) f- hó 1-én 
megkezdettem s leánynövendékeket a 
kézimunka tanításra folyton elvállalok.

Z.-Egerszeg, 1891. márc. 12.
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« villás reggeli és kenyér
: pp- 20 kr*

csa -X. Minden reggel 9 órakor 
polt sör.

Kéretik a mélyen tisztelt közönség |+| 
ezen új

X Zóna villás reggeli
minél gyakoribb igénybe vételére. 

Tisztelettel
Vogler Pál,

«Inlfilf 4*4*4» U# 4* 1

H 675/p. 891.
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H Hirdetmény.
Az Ukk községben a volt úrbéresek 

^ illetve a község által gyakorolt ital mérési 
jogért megállapított kártalanítási összegre 

$!► vonatkozólag az 1889. évi 45896. száméi 
^ igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. 

§§-ailioz képest az egyezség megkisérlé- 
sére s az igények tárgyalására határidőül

Sí 1891. évi május hó 8-ának délelőtti 8 $f 
S£ Órája a kir. törvényszék elé, Somogv >fr 
S£ János törvszéki biró hivatalszobájába ki- 
S£ tűzetett. Mely határidőre az úrbéresek 
S£ tagjai, még pedig azok is, a kiknek az $• 
^ idéző végzés külön nem kézbesíttetik. ^ 
^ figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé- 
^ zett rendeletben megállapított következ- 
^ menyeire, ezennel idéztetnek.
S£ A zala-egerszegi kir. törvényszék.
^ Zala-Egerszegen, 1891. évi március _

hó 7-én Aáír, tjegyző.

¥1 wxy V'WiT
vendéglős.
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A Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város­
ban üresedésben levő

az 1886. évi XXI. t.-c. 82. §-a alapján ezen­
nel pályázat hirdettetik.

A pályázni kivánók felliivatnak, hogy az 
1876. évi XXV. t.-c. 143. §-a és az 1886. évi 
XXII. t.-c. 73. §-ai értelmében felszerelt folya­
modványukat bezárólag folyo évi april ho 10-ig 
hozzám benyújtani el ne mulasszák, mert a 
később érkező folyamom! vány ok figyelembe nem 
vétetnek.

A városi orvosi állás évi 150 írt fizetéssel 
díjaztatik, ezen kivid az orvos rendőri vizsgá­
latokkor díjszedésre jogosult.

Zala-Egerszeg, 1891. március 8-án

Csertán Károly
Zalavármegye alispánja.

XXXIIXXXXXÍXXXXXXXXXX! I

I
mindazoknak, akiknek még életbiztosító- I 
levelük (Polize) nincs, akár kölcsön felve- |
télénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél ; mivel az életbiztosítási level ep 
annyit ér, mint a készpénz. Külörösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak és földbirtokosoknak ; mivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösük a birtokot teher­
mentesen kapják. Az Új hazasokra fontos a 
házas társaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá 
sára. Végre biztOSitekÚI vagy lététül használ­
ható és tarsasüzieteknel kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények között ii legbiztosabb 

I és legjobb tekvőpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legal kai masabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy írásban titoktartás mellett 
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja :

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3—5-ig.
Díjtalan felviiárusítást

ad minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
kölcsönügyekben.

I
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‘ i89lá Hirdetmény. fi
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint birtok bíróság vészéről közzététctik, hogy*

a Csáktornya—Zala Szent-lván—Ukki helyi erdekü vasút engedményese, a müncheni <i 
„Localbahn Actiengesellschaft“ cég kérvénye folytán az 1891. évi 1275. számú végzéssel S

Ollár község határában fekvő és kisajátítás alá eső területekre 9
az 1881. évi XLI. t.-c. 46. és következő §-aiban szabályozott kártalanítási eljárást folya­
matba tette és a helyszínére, az ollári községbiró házához

1»91. évi ápril hó 6-ik napjának délelőtti 9 órájára

tárgyalási
tűzött ki, mikorra, a kisajátítási céget, gróf Festetich Tasziló birtokost, s az ollári köz­
ségi elöljáróságot, nem különben az összes telekkönyvi érdekelteket külön-külön megidézni 
rendelte ............... ' “än del te ; a távollevők vagy ismeretlen tartózkodásunk képviseletére Bosehán Gyula zala- 

gerszegi ügyvédet gondnokul kirendelte és a tárgyalás vezetésére Nagy Géza kir. 
>r vény széki bírót s mellé toll vezetőül dr. Gombás Aladár törv.-széki jegyzőt kiküldötte.

Eelhivatnak ennélfogva az összes érdekeltek, különösen a távollevők vagy 
ismeretlen tartózkodásnak, hogy a fenti helyen és napon annál is inkább jelenjenek 
meg, mivel meg nem jelenésük esetén érdekeik a kirendelt gondnok által fognak kép­
viseltetni, s elmaradásuk a kártalanítás feletti érdemleges határozat hozatalát gátolni 
nem fogja.

Zala-Égerszögen, 1891. évi március hó 10-en.

Dr. lfass
tjegyző.
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Y szerencsém tek. I 
tern, hogy helyben egy kitünően 
a jelenkor igényeinek megfelelő

an 
hogy

rasagouat ei'tesi- 
berendczett s

cg'
és

( zletern

kiváló

karton Lipót.
a hitt ft. templom tít ellenében.

hatósá

Árverési hirdetmény.
\z alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi

közhírré teszi, hogy

Hmm

nyitottam meg, nem kímélvén semminemű fára­
dozást, sem pedig anyagi áldozatot, hogy intéze­
temet a legkitűnőbb szerkezetű gépekkel ellássam 
x igy minden igénynek megfelelhessek.

tizen intézetben mindenféle fehérnemüek, 
mosható szövetek, úgyszintén függönyök és 

- vób fehér dísznemüek mosásra elfogadtató d< 
9váló szépen elkészíttetnek.

lágy igen fontos tényezőt képez azon körül - 
nn'nv, hogy ezen mosási eljárásnál a tárgyak 
logkevésbbé sem rongálódnak, mint ez ellenke­
zőleg a közönséges mosásnál történni szokott.

A kiszolgáltatás oly gyorsan eszközöltetik, 
hogy bárkinek érdekében leend mosó intézetemet 
felkeresni, ez pedig annál is inkább remélhető, 
minthogv ezen intézmény a n. é. közönség 
rendkivüli kényelmére és megelégedésére, szol­
gálniuk

Mosóintézetemben a legelső külföldi hason- 
intézetekből szerződtetett szakszemélyek fognak 
működni.

Midőn tek. Uraságod b. látogatását, illetőleg 
mosó intézetem igénybevételét kérném, maradtam

tisztelettel

a meg felmerülendő 
ben az alsó-lendvai

a m. kir. államkincstár
végrehajtatónak Korin Mihály felsőlakosi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 20 írt pénzbüntetés, 23 fit 00 
kr. rab tartási, 24 irt 48 kr. bűnvádi eljárási költség s

költségek iránti végrehajtási vigyé- 
kir. járásbíróság területén levő, a 

j I lendvalakosi 34. sz. tjkvben 1. 3 — 5. szórsz, a. foglalt 
j j s 1 részben Korin Mihály nevén álló és az adó alap- 
! ' jón 390 írtra becsült ingatlan részre, — továbbá a 

iendvalakosi 172. sz. tjkvben j 1. sorsz. a. foglalt s 
Korin Mihály nevén álló és az adó alapján 131 írtra 
becsült ingatlanra, — és a Iendvalakosi 129. sz. tjkvben 
I. 1—o. sorsz. foglalt közös legelőből Korin Mihály 
nevén álló és az adó alapján 75 Írtra becsült 21 ,,MI-ad 
rész re az árverést 390 írtban, 131 írtban és 75 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fenébb megjelölt ingatlanok az 1391. évi aprít hj 9-ik 
napjait délelőtt iO Órakor az alsó lendvai kir. járásbíróság 
telek könyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 39 írt 00 krt, 13 írt 10 krt és 
I Irt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törv.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1 -én 3333. szám alatt kelt igazságügy minis téri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 
1 <0. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál clőle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 

I átszolgáltatni.
Alsó- Lendván, 1890. évi deczember hó 23. napján. 

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Nzirmay, kir. aljbiró.

I
X

Értesítés.
Miután boldogult fivérem halála, ki szintén 

szobafestő volt, — talán némely családot a sze­
mélyemben való felcseréléssel tévútra vezethetne : 
ugyanazért alulírott tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Zala-Égerszögen már 
2 év óta fennálló

legnagyobb
eddig,

szorgalommal 
idén is

X

teljesítem s mint 
úgy az idén is a legújabb kiadású divat 

szerű mintákat beszerezvén, az igen tisztelt meg­
rendelőim kívánalmainak minden tekintetben, 
mint eddig is, törekedni fogok megfelelni.

Elvállalok bármiféle stílusban kívánt szoba­
festést, szobatapetázást, ajtó, ablak és bútor 
mázolást, elmer festést és a most divatban levő 
parquette alakú mintázott és egyéb egyszerűbb 
padló beeresztéseket s midőn ezeket a nagy­
érdemű közönségnek becses tudomására hozni 
bátorkodom, pontos és jó munkát ígérve, kérem 
szives pártfogását.

Lakásom Zala-Egerszeg iNagy-csapo 
utca) jelenlegi neve Fürdö-utca atyam 
Nagy József kir. törvényszéki irodatiszt 
hazaban van. Teljes tisztelettel

Nagy József
szobafestő.

Z&Bt* intézet: Bozót-utcci, sajtit házamban
ö a hath, temlom mögött. ^

N3*XXXXXXXXfXXXXXXXX17
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Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a bellatmcz vidéki íaita- 
rekpenztar végrehajtatónak Horvath Ferenc gánicsai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 85 irt tőkekövetelés 
-A járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, a gánicsai 85. sz. tjkv­
ben 1. 1. 2. sor 152. 17)3. hrsz. a. foglalt s Horváth
Ferenc és neje fóliái 
Kőt; írtra becsült égés: 
150. § a értelmében, -

Mari névén álló, az adó
ingatlanra a végrehajtási

es a
sor 435.

gamcsai

ilapján 
törvény 

189. sz. tjkvben 
hrsz. a. foglalt s 1 s részben Horváth 

Ferenc nős < >llai Marival) nevén álló, az adó alapján 
(ill írtra beesült részre az árverést 350 forintban és 60 
forintban ezennel megállapított kikiáltási árban el ren­
di Ite, és hogy a tenebb megjelölt ingatlanok az 1891 
évi april ho 6-ik napjan d. e. 10 orakor Gánicsa köz­
ségben a község házánál megtartandó nyilvá ms árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10" „át, vagyis 35 írt 00 kr. és 0 irtot készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. íj ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1890. évi 
A kir. járásbíróság,

november hó 19 én. 
mint telekkönyvi ható - 
Szirmay kir. aljbiró.

Ű Üzleti értesítés
Y an szerencsém 

tudomására juttatni, 
óta jó hírben álló

M szalu

é. közönség becses 
Zala- Fgerszegen rég

^ folyó évi március hó l-én

helyeztem át; — egyszersmind tudatom, 
szerint üzletemben bárki igényeinek és

*

Halmainak megfelelő le* újabb szöveteket, a leg-
^ jobb minőségből és nagy választék szerint képes

vagyok kiszolgálni, s a nálam megrendelt mun­
kákat a leggyorsabban, pontosan és jutányos 
áron a legújabb divat szerint készítem el.

Midőn Közönségfentieket a n. e
tudomására hozom, pontos és jó 

kérem szives pártfogását.
1891. március hó.

becses 
kiszolgálást

ígérve,
Zala-Egerszeg,

Kiváló tisztelettel

tie
férfi szabó.

PSERHtüFER J.-féie
BECSBEN, I.

gyógyszertár
KÉR. SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel-1.
1#flÄlahllarenlf ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi newt 

” teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik
betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen lábdav-ok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, méh ben ezen kitűnő liáziszei böl készlet nem volna található

Számtalan orvos altul ezen 1 bdacsok háziszerül ajárdtatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a nmz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, máj bajok, kolika, wrfo futások, aranyér, bel Irt lenses; s 
hasonló betegségeknél. \ ertisztíló tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő 
bajokdal is : igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly kő u en hatnak, 
bogv a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek altul is. 
minden aggodalom nélkül bevehetek.

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után ege.- /- 
ságiik visszanyerése folytán Hozzánk intézték, ezen bolyén csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindé,.ki. aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Ur !

A ló! írott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot kü’deni szíveskedjék

Neureitcr Ignác, orvos

Hrasche, Flüdnik mellett, 1887. szép. 15-őn.
Tekintetes Ur !

Isten akarata volt. hogy az Ön labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását eze nel megirom : Én gyermek- 
ágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem vol­
tam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt vol­
nék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem men­
tettek volna meg Az Isten áldja meg Ónt ezért ezerszer. 
Nagy bizodalmám van, hogy ezen labdacsok engem is töké­
letesen ki fognak gyógyítani, a mint már másuknak is egész­
ségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kti ifi c Teréz.
Bées-Ujhcly, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur 1
A legforróbb köszönetemet mo dóm ezennel Önnek G0 

éves II agy né néni nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Éichengraberamt, Gföhl mellett, 18v9. március 27.
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használatára 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf. Ivolbach me lett, Szilézia, 18e6 okt. 8.
T. Ur !

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labd ,csa:ból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda­
csok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértirztító labdacsok csakis a Pserhofer J. féle, 
az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban. 
Becsben, I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben, s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. E*ry csomag, melyben G doboz turtalmaztatik, 1 Irt 
05 krba kerül; bérmetitétlen utanvételi küldésnél i Irt 
10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványnyai eszközöltetik) bér metes küldéssel együtt 1 cső 
mag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 Irt, 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 
10 csomag 0 Irt 20 krba kerül.

ML Nagy elterjedeitségük következtében ezen 
labdacsok a legkülönfélébb nevek és al lkok alatt utánoztat- 
nak, ennek következében kéretik csakis Pserhofer J féle 
vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer .1. 
névaláírással fekete sziliben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös sziliben van feltüntetve

Amerikai köszvénvkenőcs. gyors és biz­
tos lialá-ú.

legjobb szer minden kószwnyes es csúzos bajuk, ugi mint : 
gerinc agy-bántalom. tagszaggatás, iscliias, migraine, idege.- 
fogfájás, főfájás, fülszaggaatas stb. stb. ellen 1 Irt 20 kr

Tan noch i n i n haj ke nőcs {‘"T1•hofer .l.-tói.
osszú sora

óta valamennyi haj növés ".tő szer között orvosok állal a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 Irt

Általános tapasz Steudel tanártól. Úté-
szúrás által okozol i sebeknel, 

mérges dag inatok:, áí, ujj kukac, sebes- vagy g\ uladt-meil. 
va y más ily bajuknál, mint kitűnő -zev lém kipróbálva. 
! tégely 50 kr. Bernien t ve 75 kr.

I)1 n O* V1 > ‘11r/ ti * l m P-erhofer J.-Ioll- ‘Ili > UlllZbtl 111 p,,rvn,
mint 
mentvt

legbiztosabb <zer
65

Sok év óla a 
fagyos tagokra s minden nIliit -vbiv. 
elismerve. I köcsöggel o kr. 1! r-

T ti ifi nedv. egy álta ánosan isméit kit iné' 
hurut, rekedtség, görcsös

ellen 1 üvegcse ára 50 kr. 2 üveg bérmentve I frt 50

házi-szer 
öges stb. 

kr

Élet-esszencia KÄmegrontott gyo­
mor. rósz emésztés és mii.«le; nemű 

altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üvegcsével 22 kr. 
i2 üveg 2 Irt

Általános tisztító-só KltÁAS
emésztés minden következményei, úgymint: főfájás, szédü­
lés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam. 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. S,';
izzadást s az az által képződő kellemetlen szagot, < 
a lábbeli* és mint ártat an szer van kipróbálva 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

p >r meg­
üti a iáb- 
peu tartja 
I dobozzal

Golyva-balzsam,
sei <35 krajcár.

Hel-só vagy

kitünőszer golyva ellen. 1 üveg 
40 krajc r, bérmenVs küldés-

egészség-só, g,ógv*O o * >zer gyomor-
hurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajok 
nál. 1 csomag 1 f t.

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az ősz 
trák lapokban hirdetett összes bel és külföldi gyó'*v- 
szerészeti különlegességek raktáron vannak, és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szel eztetnek. 1 osta1 megrendelések a leggyoi-. 
sab ban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül­
detik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
— Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a posta- 
költségek sokkal mérsékeltebbek.



r Kiadó lakás.
Szépeikén, az országút mentén, 

a legalkalmasabb helyen

egy lakás, "
mely áll három szobából, egy konyhá ^
ból, továbbá

bolthelyiségből _
és magtárból, 1891. évi S'zent-György
naptól kezdve bérbe kiadó. A ház cserép- a» 
zsindelylyel van fedve.

Bővebb felvilágosítást ad alulirt ház- 
tulajdonos.

Szepetken, 1891. február 9. *
Császár Mihály, w

ELEISCHIAII IGNÁC
férfi- és női divat-, vászon-, gyapjú- és 
rövidáru-üzlete nagyban és kicsinyben

ZALA-SZENT-GRÓTHON.
♦♦♦♦

T. c.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte­

síteni, hogy évek óta fönálló üzletemet tete­
mesen megnagyobbítottam, és közvetlenül 
gyárakból beszerzett árukkal oly dúsan sze­
reltem föl, hogy — a legnagyobb választék 
mellett — nagyban és kicsinyben való 
eladásra berendezve vagyok.

Óriási raktáram és a legolcsóbb források­
kal való összeköttetéseim abba a helyzetbe 
juttatnak, hogy jutanyosság és olcsóság 
tekintetében még a legtúlzottabb versenyt 
is fölülmúlhatom; és így a n. é közönség 
üzletemben bö választék mellett mindenkor 
jutányos árakon fogja bevásárlásait megte­
hetni.

Midőn férfi- és női divat-, kézmíí-, 
vászon-, gyapjú- és rövidáru cikkeimet a 
mélyen tisztelt közönségnek ezennel aján­
lani bátorkodom, egyben pontos és gyors 
kiszolgálásáról biztosítom.

Kiváló tisztelettel maradok 
alázatos szolgája

Fleischmai n ignácz.

*>
Hirdetmény.

Zalavármegye tekintetes közigazgatási bizottságának 1891. évi március hó 10-én 
tartott ülésén hozott 430 91. számú határozatával

az alsó-páhok - hévízi törvényhatósági közút 4-5. km. szakaszán levő
5-ik számú hídnak újbóli építését

1769 frt 87 ki*. illetve 1244 frt 39 kr. összeg erejéig engedélyezte.
Tájékozásul megjegyeztetik, hogy ezen hid építése f. évi ápril Ihí 1-én meg­

kezdendő s ugyanazon hó 80-án feltétlenül befejezendő.
Az összes anyagot a gróf Festetich urodalom keszthelyi úgynevezett birka- 

usztatói bányájában ingyen állítja elő, vállalkozó csupán az anyagnak a helyszínére 
való szállítását, a betonirozáshoz a törést s az anyag beépítést köteles teljesíteni.

Az előrehaladt időre való tekintettel a vasnemüeket a kir. államépítészeti hiva­
tal megrendelte s azt vállalkozó rendelkezésére bocsátja. Vállalkozó csupán a vasnemííek 
elhelyezésére köteles. — Ennek megfelelően a vállalati összeg az utóbb említett azaz 
1244 frt 39 kr.

A fent említett munkálat foganatosításának biztosítása céljából

1891. évi március hó 23-ik napjának d c. 10 órájára
a zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

X ersenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett utóbbi azaz 1244 frt 39 kr. költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben előirt 5" o-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponkint nie<r- 

^ tekinthetők.
> Kelt Zala-Egerszegen, 1891. március hó 1-én.

f A zalavármegyei m. kir. államépitészeti hivatal. ü

tenyészmén
áll Zala-Tániokon 180 centimeter (17 marok) magas correkt construktíóval

és kitűnő aktióval (carossier)
mm Apja: North Star III., Furiosó XII.

II L (pepiner lovak Mezőhegyesen)
Anyja: Revolver-Furiosó.

E carossier tenyészménnel — saját kancáim mellett — nehány darab vidéki kanca 
befedetését is elvállalom. — Bővebb felvilágosítást készséggel nyújtok.

Zala-Tárnok. Stádel János,
földbirtokos, az őrgróf Pallavieziny-féle miudszent algyői 

hitbizományi uradalmak volt ménesmestere.

I
I1

■március hó 2l»én jelenik meg Budapesten

MAGYAR HÍRLAP
Szerkeszti:

POLITIKÁI NAPILAP
teljesen f ü g § e 11 e n p r o g r a m m a 1.

|ila
Főmunkatárs:

\ Mikszáth Kálmán,
orsz. képv.

Á „Magyar Hírlap“ előfizetési ára: ,,, . - ,, ... - -.........1 íel cvre >•- üt. egy hónapra 1 Irt 20 kr.

orsz. képv.
Helyettes szerkesztő: FENYŐ SÁNDOR.

A „MAGYAR HÍRLAP'1 belső dolgozótársai, külmunkatársai és levelezői az irói kar legkiválóbb tagjaiból állanak.

egész cvre 14. frt. negyed évre 3 frt 50 kr. 
tel evre 7. - frt. egy hónapi-

A »Magyar Hírlap“ előfizetőinek lapunkat március 21-től ápril l ig ingyen küldjük.

Előfizetések a„ Magyar Hírlap“ kiadóhivatalához:

szAm
Mutatvány számokat kívánatra ingyon.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen


